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En el disefo de un parque de atracciones, los au-
tos estan atados a brazos de largo R los cuales estan fijos
a un punto central que conduce el montaje sobre el eje
vertical con una velocidad angular constante w = ¢. Los
autos suben y bajan por la pista de acuerdo a la relacién
z = 2(1 — cos2¢). Encuentre la velocidad ¥ en funcién del
tiempo.

Figura 1

Una particula se mueve con rapidez vy constante,
sobre un riel circular de radio R colocado en posicién hori-
zontal sobre una superficie también horizontal. La particula
se encuentra atada mediante una cuerda inextensible a un
bloque que cuelga debajo de un agujero localizado a una
distancia R/2 del centro del riel. Suponga que vy es sufi-
cientemente pequefio para que la cuerda no se destense.

a) Determine la rapidez del bloque en funcién del dngulo
6.

b) Obtenga la rapidez maxima del bloque.

c) Determine la aceleracién a del bloque cuando la particu-
la que se mueve sobre el riel pasa por la posicién 8 = 0.

El punto de unién P entre un pistdn y una biela
de largo D se mueve a lo largo del eje x debido a que el
cigiiefial (disco), de radio R y centro en un punto fijo O,
rota a velocidad angular constante w. En el instante ¢ = 0
la biela estd horizontal (¢ =0, z = R+ D)

Figura 2

a) Encuentre una expresién para la distancia z(t) entre P
y O como funcién del tiempo ¢.

b) Encuentre la velocidad v(t) de P.

c) En la expresién para v(t) considere el caso R < D'y
luego encuentre una expresién aproximada para la ace-
leracién de P. j Cémo se compara la magnitud de la ace-
leraciéon maxima del pistén con la aceleracién del punto
A?

Figura 3



